



«Зарница 2.0»

Свердловчане вошли в число лучших в финале военно-патриотической игры



ПРЕСС-СЛУЖБА ДВИЖЕНИЯ ПЕРВЫХ



На Мамаевом кургане у монумента воинской славы «Родина-мать зовет!» 11 сентября прошла торжественная церемония награждения победителей финала Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0» в средней возрастной и специальной категориях. Финал приурочен к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Всероссийская военно-патриотическая игра «Зарница 2.0» – масштабная всероссийская игра с применением цифровых технологий. Она включает мероприятия по патриотическому воспитанию, физической подготовке и основам безопасности жизнедеятельности для детей и подростков. Игра реализуется по Национальному проекту «Молодежь и дети», организаторами выступают Движение Первых совместно с движением «ЮНАРМИЯ» и центром «ВОИН». Федеральным партнером выступает Всероссийский студенческий корпус спасателей.

В финале участники прошли состязания: тактическая медицина, огневая подготовка, радиационная, химическая и биологическая защита, выживание в экстремальных условиях, инженерное оборудование и маскировка позиций, тактическая подготовка, а также состязания по условно-военным специальностям: состязание командиров, штурмовиков, политруков, военкоров, инженеров-саперов, медиков и операторов БПЛА.

Для средней возрастной категории прошла тактическая игра на местности. **Варвара Моисеева**, медик отряда Свердловской области, изначально решила участвовать в «Зарнице 2.0», чтобы просто попробовать что-то новое. И вот она в финале Всерос-

сийского проекта, в полевых условиях оказывает первую помощь и вместе с товарищами проходит огневую подготовку.

– Больше всего впечатлений от тактической игры, а самым сложным оказался лазертаг – пришлось побегать в полном снаряжении под палящим солнцем, – рассказала Варвара.

Отряды специальной категории прошли большую военно-тактическую игру, включающую комбинированный марш. Комбинированный марш состоялся из нескольких специально оборудованных зон. В первой зоне – «Барьер» – саперы готовили проход через минно-взрывные заграждения, штурмовики собирали и разбирали макет автомата АК-74 и метали имитационные гранаты в мишень. В зоне «Витязь» медики выполняли задание по оказанию первой помощи, а штурмовики снаряжали магазин из 30 патронов и стреляли по мишеням из неудобных положений. Медики и штурмовики также прошли испытания в зоне «Гром». В финальной зоне «Долг» свои умения показывали командиры и политруки. Командиры получали задачи на наведение минометов, а политруки занимались дешифровкой сообщений.

Отдельно состязания прошли «Военкоры». Они выполняли задания на протяжении всего комбинированного марша. Оценка деятельности военкоров проходила по особым критериям: зачет в рамках комбинированного марша определяется по наличию того количества публикаций, которые указаны в задании. Военкор команды Свердловской области **Виктория Баранова** за успешное выполнение заданий на марше получила награду – шеврон с бронзовой вышивкой.

В индивидуальных состязаниях по условно-военным специаль-

ностям участники из Свердловской области вошли в число сильнейших. Военкор отряда средней категории «КШИ ВП» **Илья Мокин** занял третье место в финале игры в индивидуальных состязаниях. Военкор отряда «Беркут Ирбит» **Виктория Баранова** заняла второе место, а командир отряда «Беркут Ирбит» **Артур Цебинога** занял первое место в финале Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0» в индивидуальных состязаниях.

– Мы очень старались, пусть было и непросто, но мы справились и выложились по максимуму, – поделилась Виктория Баранова.

Отряды-победители финала игры в специальной возрастной категории объявили командующий игрой, Герой России, участник президентской программы «Время героев», начальник Главного штаба движения «ЮНАРМИЯ», заместитель председателя правления Движения Первых **Владислав Головин**. Перед началом награждения он обратился к участникам с приветственным словом, отметив их боевой настрой, командную сплоченность и стремление к победе.

С июня по август в каждом федеральном округе России прошли окружные этапы и соревнования, всего 12 мероприятий, в которых приняли участие 2 420 человек. Лучшие из лучших встретились в финальном состязании здесь, на легендарной Стalingрадской земле. Так, окружной этап и соревнования Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0» Уральского федерального округа прошли с 21 по 26 июня в Свердловской области. В мероприятии приняли участие 170 юношей и девушек всех возрастных категорий из 6 регионов России.

Представители Движения Первых привлекли к реализа-

ции игры настоящих профессионалов военного дела, специалистов в сфере информационных технологий, спасателей, спортсменов, лидеров общественных организаций и патриотических проектов, а также участников специальной военной операции.

– Для центра «ВОИН» участие в организации «Зарница 2.0» – это большая честь и ответственность. Мы гордимся, что в специальной категории сражались наши курсанты из Бурятии и Свердловской области, прошедшие серьезную подготовку в филиалах центра. Их воля к победе – лучшее доказательство эффективности нашей системы воспитания. В организацию и судейство этого масштабного финала мы вложили весь наш опыт: более 50 инструкторов центра «ВОИН», многие из которых ветераны специальной военной операции, обеспечивали безопасность, объективность и передавали ребятам бесценные практические знания. Именно так, через прямое общение с настоящими героями, в молодежи и формируется тот самый патриотический дух, любовь к Родине и готовность ее защищать. «Зарница 2.0» уже доказала, что является мощнейшим инструментом в деле воспитания сильного, сплоченного и ответственного поколения.

Хочу поздравить всех участников этого финала и пожелать удачи тем, кто поборется за победу в рамках второго заезда с 15 по 22 сентября, – отметил председатель правления центра «ВОИН», депутат Госдумы РФ, Герой ЛНР **Виктор Водолацкий**.

«Зарница 2.0» – это уникальный формат, созданный на базе советской военно-патриотической игры, он быстро распространяется по всей стране и помогает ребятам развивать тактическое мышление, навыки ориентирования, командную работу и ра-

боту с современным снаряжением. Участники игры на практике показывают готовность защищать Родину, учатся принимать ответственные решения и ценить важность каждого действия. Ветераны СВО, которые выступают в роли инструкторов и наставников, передают свой опыт и помогают воспитывать у молодежи такие качества, как честь, верность присяге и любовь к Родине. Игра быстро распространяется по разным регионам России и уже зарекомендовала себя как важный и востребованный проект, который может стать основой для создания сильного сообщества молодых, активных и патриотично настроенных ребят.

Дмитрий Рукин, пapa **Александра Рукина**, оператора БПЛА отряда средней категории «КШИ ВП», считает, что за время участия в «Зарнице 2.0» сын стал более осознанно относиться к тренировочному процессу, возмужал и стал серьезнее:

– Мы очень рады и гордимся! Переживали, конечно, но результат достойный: в дисциплине управление БПЛА наш сын вместе с напарником занял 5-е место из 24 команд в финале Всероссийской игры – это очень здорово! Отличное мероприятие, организованное на высоком уровне.

Заезд для старшей возрастной категории пройдет с 15 по 22 сентября. В нем примут участие отряды всех субъектов Российской Федерации, которые одержали победу в региональном этапе игры и приняли участие в окружных сборах, а также отряды иностранных государств и ведомственных организаций. Свердловскую область на этом этапе представляет отряд «Белоярский МО».

1 Пресс-служба
Движения Первых